

如何发展银发经济,满足多样化养老需求?

今年的政府工作报告强调,加强老年用品和服务供给,大力发展银发经济。如何应对老龄化社会挑战,增进老年人福祉,解决适老化过程中的难点、堵点,成为全国两会代表委员热议的话题。

关乎民生需求,孕育发展机遇

发展银发经济,是实现老年群体美好生活向往的现实需要。随着经济社会发展水平不断提高,老年群体除了衣、食、住、行、用等传统需求,还有艺术、体育、休闲、娱乐等新需求。

山西省太原市政协副主席李新华委员表示,老年人期待提高生活品质的愿望和

需求在不断增强,发展银发经济顺应这一发展趋势,有利于满足人民群众多层次多样化产品和服务需求。

合肥市市长罗云峰代表表示,银发经济涉及面广、产业链长、业态多元,孕育着发展新机遇。从关键小事入手积极回应老年人关切,提高银发经济供给体系能力和效率,将成为推动经济高质量发展的新支点。

打通适老需求堵点

多位代表委员表示,在积极应对人口老龄化过程中,应特别注意解决养老产品、服务“不适老”问题。

“养老产品应想老人之所想,才能真正撬动银发经济这一蓝海市场。”江西省妇

幼保健院主任医师胡小青代表说,当前老龄产品市场存在供需错配问题,未能很好满足老年消费者对安全简便、高性价比产品的需求,应尽快健全老龄产品质量标准体系,引导生产企业开发更加人性化、品质化、品牌化、实用化的老年用品。

江西省贵溪市樟坪畲族乡党委书记雷燕琴代表建议,居家环境适老化改造过程中,应结合老人身体状况、居住环境、实际需求、生活习惯制定专业化、个性化方案,让老人们真正享受到改造带来的便利。

“建议将适老化改造纳入城市更新,进一步提升公共服务的适老化水平。”江西省瑞金市委书记尹忠代表表

示,相较于大型基础设施建设,适老化改造技术难度不大、成本不高,要将适老化改造落实在行动中,让养老变“享老”。

江苏省南通市福爱护理院护士长李楠楠代表建议,在养老服务领域创造更多适合年轻人发挥的平台,建立更完善的职业发展体系,不断增加年轻人的职业归属感和荣誉感。

做好养老金融大文章

政府工作报告提出,在全国实施个人养老金制度,积极发展第三支柱养老保险。

国家金融监督管理总局近期表示,加快发展养老金融,持续推进第三支柱养老

保险改革,全力支持健康产业、银发经济发展。

养老金融不仅聚焦老年人,还有年轻人等将老未老人群。

“金融机构要根据不同年龄阶段人群的养老财务规划需求,提供多样化养老金融产品。”中国人寿集团董事长白涛委员表示,着眼养老保障、财富管理和健康养老服务,不断丰富个人养老金产品,加快发展专属商业养老保险、养老储蓄等重点业务,提升长期投资能力,引导更多人通过养老金融进行养老储备。

新华社

女性“健康变美”成为新流行

“三八”妇女节,各大商户瞄准女性消费,推出诸多活动拉动“她经济”。当下,“悦己”“个性化”已成为女性消费的新标签。瑜伽、舞蹈、拳击等运动受到女性追捧,“健康变美”成为新时尚。

美团数据显示,3月以来,女性消费者贡献的运动健身订单量同比增长380%,其中拳击运动订单量同比增长130%。攀岩、台球、溜冰、壁球、乒乓球等运动项目中,女性消费者的订单量增幅均较去年同期超过300%。

“悦己消费”势头上扬,众多商家借势在线上线下抢抓消费热潮,不少商家在此期间上新品。

张茜翼

图片新闻



舌尖上的饕餮盛宴

日前,2024第六届南京餐饮业博览会、2024第六届南京火锅食材用品展在南京国际博览中心开幕,现场举办创新厨艺交流赛、淮扬菜创新大赛等多场精彩活动,展示舌尖上的饕餮盛宴。

刘长运

不同类型音乐,身体部位感受不同

无论是速度慢的情歌,还是欢快的舞曲,歌曲都用一种独特的方式来唤起人们的情感。现在,科学家已经揭示出不同类型的音乐在身体

中感受到的确切位置。最新研究结果显示,不同风格的音乐造成了非常不同的身体感觉。悲伤或亲切的歌曲在头部、胸部和心窝等部位被感受

到,而可怕或有攻击性的歌曲大多在头部被感受到,快乐和适合跳舞的歌曲被头部和脚部感受到。

刘长运

江西老人照顾患病丈夫十余年

在江西省樟树市义成镇肖家村,一提到陈林香,邻里乡亲无不竖起大拇指。她十几年如一日悉心照顾身患尿毒症的丈夫,尽心孝养九十多岁的婆婆,用心抚育三个孩子成人成家。今年1月,陈林香被评为2023年“樟树好人”。

1976年,20岁的陈林香经人介绍与丈夫肖朋仔认识并结婚,婚后夫妻二人在家务农并经营着小生意,育有两子一女,日子过得平淡幸福。然而世事难料,2012年4月,在田里插秧的陈林香接到小儿子的电话,得知在樟树市人民医院住院的丈夫突然病情恶化。

经过抢救治疗,陈林香

丈夫的病情虽然逐渐稳定,但却被诊断患上尿毒症,需要常年服药和透析治疗才能维持生命,这突如其来的变故无疑给这个家庭带来了沉重的经济负担。当时,陈林香的三个儿女已各自成家,当孩子们提出要为父亲承担治疗费用时,却遭到了陈林香的拒绝。“你们也都不容易啊,都有自己的家庭要照顾。我现在还年轻,尽量自己赚。”陈林香说。

自此,陈林香似乎总有使不完的劲,她一个人打理着家里的4亩田,还喂养了鸡和牛。此外,为了贴补家用,在农闲的时候,陈林香还在家附近打起了零工。挑水泥、挑砂

石、搬砖、挖草药……只要有活,她都会去干。2014年,村里把他们一家纳入低保,为陈林香减轻了不小的生活压力。

2016年,陈林香的丈夫逐渐丧失生活自理能力,后来又患上脑梗、疱疹等疾病。为了更好地照顾丈夫,她还自学了按摩和注射,定期为丈夫按摩肌肉并注射治疗药物。自丈夫肖朋仔无法行走后,陈林香每周要带他去

医院做三次透析。最初,公交车还没通到村里,陈林香只能凌晨4点多起床,推着丈夫走五六公里路到镇里。樟树市义成镇肖家村距

离樟树市人民医院60多公里,陈林香和丈夫每次往返都要近6个小时。就是这样,陈林香带着丈夫坚持了11年。

此外,陈林香还坚持和几个兄弟一起轮流照顾年迈的婆婆,如对待亲父母一样照顾老人的衣食起居。在陈林香的言传身教下,子女们也格外孝顺。“自从我公公得了病以后,婆婆每天都细心地照顾着他,我们这些当儿女的都看在眼里,很感动。以后我们也会向老人好好学习,把这种好的家风传承下去。”陈林香的大儿媳说。

卢梦梦 游三平

时事速递

2月末我国外汇储备规模32258亿美元

7日,国家外汇管理局公布2024年2月末外汇储备规模数据。数据显示,截至2024年2月末,我国外汇储备规模为32258亿美元,较1月末上升65亿美元,升幅为0.20%。

据同日公布的黄金储备数据,截至2024年2月末,我国央行黄金储备报7258万盎司,环比上升39万盎司。自2022年11月份以来,我国央行开启本轮黄金储备增持,至2024年2月份,已实现连续16个月增加。

蛋价下跌属正常波动

农业农村部监测数据显示,6日,全国农产品批发市场鸡蛋平均价格为8.44元/公斤,比2月5日9.71元/公斤下跌13.08%。专家表示,蛋价下跌属于正常波动。

导致春节后鸡蛋价格下跌的主要原因有两个:一是春节后鸡蛋消费进入淡季。家庭消费处于消耗节前囤蛋阶段,采购积极性差;学校陆续开学,对鸡蛋加工和鲜食消费增加有限,难以扭转消费颓势。二是供给方面,全国在产蛋鸡存栏处于历史同期较高水平。

黄俊毅

丢失声明

▲李巍,不慎将车牌号黑AT5499的营运证丢失,特此声明。

▲李程,不慎将车牌号黑AT0758的营运证丢失,特此声明。

声明作废

▲张佰文不慎将车牌号黑AAH257营运证丢失,声明作废。

▲黑龙江泰权商贸有限公司,开户银行:上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨道里支行,账号:65050078801000001319,不慎丢失银行开户许可证,许可证核准号:J2610067890001,声明作废。

▲黑龙江泰权商贸有限公司,开户银行:上海浦东发展银行股份有限公司哈尔滨道里支行,账号:65050078801000001319,不慎丢失公章、财务专用章,法人(方飞)名字,声明作废。

▲兰西县众康大药房有限公司,不慎将开户许可证丢失,核准号:J2766000480301。开户行:兰西县农村信用合作社联合社。账号:600010122000073605。声明作废。

▲父亲徐爱钢与母亲吕金凤遗失孩子徐雨萱出生医学证明,编号:L230265684,出生日期:2012年7月20日,出生医院:黑龙江省双鸭山市宝清县妇幼保健院,声明作废。

债权转让通知函

致:中乐建业集团有限公司

本函内容涉及重要的债务管理事项,请予以关注。

根据《中华人民共和国民法典》等法律法规规定,以及我公司与孙永刚签订的债权转让合同。兹通知贵司,江西省南昌县人民法院执行局正在执行的我公司所持有的针对贵公司的全部债权,执行案号:(2024)赣0121执853号,债权总额为人民币¥3507500元(大写金额:叁佰伍拾万柒仟伍佰元),包括但不限于由此产生的附属权利(迟延履行期间的债务利息等),现已正式按照法律程序转让至孙永刚名下。

请贵司注意,自本债权转让通知送达之日起,贵司应向新的债权人孙永刚履行所有相关义务,包括支付任何尚未结清的款项及利息。

请贵司认真履行与债权转让相关的一切义务,确保债务问题得到妥善处理。

我们在此强调,除非取得新债权人的书面同意,否则本通知函一经发出,不得撤销。

敬请贵司给予充分配合,并按照上述指示行事!

特此通知!

哈尔滨鑫城建筑劳务有限公司

2024年3月11日

声明作废

▲集贤县金源秸秆加工有限公司,法定代表人:刘杨杨,开户行名称:中国银行股份有限公司双鸭山集贤支行,账号166504265795,公司公章丢失声明作废。

丢失声明

▲哈尔滨睿再运通有限公司,不慎将黑AAA350营运证丢失,营运证号230181027610,特此声明。

减资公告

吉林省龙达康商贸有限公司,法定代表人:邵丹,统一社会信用代码:91220581MA17HG3781,原注册资本壹佰万元整,现决定拟向登记机关申请减少注册资本,由原注册资本壹佰万元整减至壹万五千元,请债权人自本公告发布之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

声明公告
声明公告
通知刊登
通知刊登
热线
热线
18686716631
13763511313